
NOSSA ESCOLA PESQUISA SUA OPINIÃO: 

COMO É VIVER EM 
OURO PRETO?

Centro Pedagógico – Universidade Federal de Minas Gerais

6° ano de Formação Humana – 6° A, 6° B e 6° C



Pesquisadores

Alunos dos sextos anos do Centro Pedagogico .



Professores

Professor Orientador: Brian Diniz Amorim (Mat) 
Professoras Colaboradoras: Malba Tahan (Geo) e Soraia
Dutra (His).



Objetivo

Conhecer a opinião dos moradores de Ouro Preto sobre 
como é morar na cidade.



Quando e como foram feitas as entrevistas?

�Nos dias 20 de Agosto e 10 de 
Setembro.

�Os alunos do 6° ano 
entrevistaram pessoas que 
transitavam pela cidade e que 
moravam em Ouro Preto.



Apuração dos questionários

� 1ª etapa: Tabulação dos dados coletados



Apuração dos questionários

� 2ª etapa: Interpretação das tabelas produzidas



Apuração dos questionários

3ª etapa: Confecção dos gráficos no LibreOffice



Perfil dos entrevistados

� Foram entrevistados 77 moradores de Ouro Preto.
� Dentre os entrevistados: 23 tem entre 15 e 25 anos; 17 tem entre 26 e 35 anos; 20 tem 

entre 36 e 45 anos; 13 tem entre 46 e 60 anos; 3 tem mais de 60 anos; e 1 pessoa 
preferiu não responder



Perfil dos entrevistados

� Foram entrevistados 77 moradores de Ouro Preto.
� A maioria dos entrevistados é comerciante (47) ou trabalha com Turismo/Hotelaria (16).



Perfil dos entrevistados

� Foram entrevistados 77 moradores de Ouro Preto.
� A maioria dos entrevistados (57) mora em Ouro Preto há mais de 10 anos.



Perfil dos entrevistados

� Foram entrevistados 77 moradores de Ouro Preto.
� A maioria dos entrevistados (51) tem a renda afetada positivamente pelo turismo.



Resultados da pesquisa

Principal benefício de se morar na cidade



Resultados da pesquisa

Principal benefício de se morar na cidade

� A maior parte dos entrevistados, disse que “o grande fluxo de 
pessoas, que permite o convívio com gente de difere ntes 
lugares ” é o principal benefício de se morar em Ouro Preto.

� Diferentemente dos mais jovens (15-35 anos), que apontaram o 
“grande fluxo de pessoas” como o principal benefício, as pessoas 
mais velhas, com idades entre 36 e 60 anos, indicar am a “riqueza 
cultural da cidade” e a “boa quantidade de com ércios e 
serviços”.



Resultados da pesquisa

Principal problema de se morar na cidade



Resultados da pesquisa

Principal problema de se morar na cidade

� A maior parte dos entrevistados, respondeu que o “custo de vida muito 
alto” é o principal problema.

� Diferentemente dos demais entrevistados, os mais jovens (15-35 anos) 
foram os que mais apontaram a falta de segurança como um problema.

� Os comerciantes foram os que mais se queixaram da falta de 
segurança.

� As pessoas mais velhas , com mais de 46 anos, foram as que mais 
indicaram a “poluição sonora” ou o excesso de barulho como o 
principal problema da cidade.



Resultados da pesquisa

“O que você pensa sobre morar em uma cidade construída no 

século XVII?”



Resultados da pesquisa

“O que você pensa sobre morar em uma cidade construída no 

século XVII?”

� A maior parte dos entrevistados, respondeu que “gosta de morar na 
cidade de Ouro Preto ”.

� Diferentemente dos demais entrevistados, os mais jovens (15-35 anos) 
foram os que mais disseram que gostariam morar em outras cidades .



Muito obrigado pela aten ção!
Agora, apresentaremos um v ídeo 

mostrando como foi o nosso trabalho 
durante a pesquisa.


